
2023年期末考试班会教案 初一期末考试
动员班会教案(汇总9篇)

作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。怎样写教案才更能起到其作用呢？教案
应该怎么制定呢？下面是小编整理的优秀教案范文，欢迎阅
读分享，希望对大家有所帮助。

期末考试班会教案篇一

使学生从本周开始，正式面对期末复习的到来。

相关材料

1.班级情况小结：你们知道吗？期末考试已经在向我们招手
了。我们该做些什么准备呢？出示小黑板，小组讨论。请学
生按小黑板上的要求，给大家说说你是怎样想的？你了解关
于成功的考试应有什么的心理吗？结合本班实际，评出最佳
小组，奖励红花。

2.本周班会

活动过程

(一)谈话引入：期末考试是我们向父母报恩的最好机会，是
我们每个人都想做到最棒的一份试题。那么我们今天就来一
起讨论下考试前我们的心里是怎样想的？好不好？小朋友，
时间过的真快，期末考试的脚步离我们越来越近了，媒体出
示：愚蠢者――等待时间聪明者――利用时间懒惰者――丧
失时间勤奋者――珍惜时间求知者――抓紧时间糊涂者――
糟蹋时间。

(二)听一听：还有一些名人和伟人看待时间在人生中的价值



时，是这样教育我们的――出示：教育家说时间就是知识。
医学家说时间就是生命。工人说时间就是财富。农民说时间
就是粮食，就是丰收成果。

(三)议一议：

1、认识考试

(1)考试是学习的一个重要过程，是知识梳理归纳的阶段。

(2)好成绩是考出来的，学得怎样通过考试来展示。

(3)考试是一门学问，要学会考试。出示：紧张而不慌张忙碌
而有序

(1)制定好复习计划

(2)调整心理状态

(3)保证充分的睡眠

3、分小组先交流各自的复习计划。指名交流复习计划5、说
说自己的期望目标，寻找竞争对手。

你是否知道？你的`进步，是家长和老师最大的骄傲。你拼搏
的身后，是我们默默关注的目光。让我们握紧拳头，放在胸
前，共同吟诵：出示：相信自己行，才会我能行，别人说我
行，努力才能行，你在那边行，我在这边行，今天若不行，
明天还能行，能正视不行，也是我能行，不但自己行，帮助
别人行，争取全面行，创造才最行。

期末考试班会教案篇二

活动目的：学期马上要结束，通过主题班会的形式交流复习



方法，树立自信心，以良好的心态迎接即将到来的期末考试。

活动准备：班会设计课件

主持人：班主任

活动时间：2019年12月22日

活动过程：

一、活动导入：

二、活动开展：

1、读一读：迎接期末考试主题班会期末考试的脚步越来越近
了，还有1天的时间，我们该如何珍惜这1天的时间呢?请大家
先读一读。

愚蠢者——等待时间 聪明者——利用时间

懒惰者——丧失时间 勤奋者——珍惜时间

求知者——抓紧时间糊涂者——糟蹋时间

2、听一听：

甲：教育家说时间就是知识。

乙：医学家说时间就是生命。

丙：工人说时间就是财富。

丁：农民说时间就是粮食，就是丰收成果。

3、议一议：



进行期末复习，才能使复习效果最好呢?

让我们分小组先听一听同学们的复习方法，可以互相说一说
自己整体的复习方法，也可以谈谈自己某一科的复习方法。

4、小组内先互相说一说。

各个小组派两名代表上来说一说自己的复习心得。

5、请语、数、英各科科代表上台介绍各科的复习方法。

三、班主任老师寄语

1、认真仔细地完成学校老师布置的复习作业。

2、要把那些学过的所有知识理一理，记一记，做一做。

3、在复习时，如有一知半解的地方先自己去分析和理解，如
有自己理解不了的，就向老师提问和请教。

4、做到劳逸结合，放松精神，该复习时认真复习，该休息时
好好地休息。

只有付出辛勤的汗水，才能获得丰富的回报。最后，我希望
同学们好好复习，在考试中能取得优异的成绩，向家长、向
老师汇报。

期末考试班会教案篇三

1、引导学生正确地对待考试，既不焦虑，又不太兴奋，以自
己最佳的水平考出最满意的`成绩。

2、教育学生在考试时做到认真审题，动脑思考，卷面整洁。

一、启发谈话。



同学们，我们已复习了一段时间了，期末考试马上要到了，
你现在心情怎么样呢？有没有做好充分的准备呢？这节课我
们一起来探讨一下。

二、谈谈感想。

1、考试前，你最担心的是什么？（考试考不好）

2、考试时，你最担心的是什么？（题目太难，不会做）

3、考试后，你最担心的是什么？（考得差，被爸爸、妈妈骂）

4、为了避免以上的担心，你觉得该如何去做？

（1）考前应认真上好复习课，认真对待每一次作业，不懂地
及时问老师。

（2）考试时认真读题，仔细做题，做好认真检查。

（3）考试后即使考差了，要和父母进行沟通，共同分析原因。

三、请一些同学作经验介绍。

四、提出希望。

期末考试班会教案篇四

活动目的：学期马上要结束，通过主题班会的形式交流复习
方法，树立自信心，以良好的心态迎接即将到来的.期末考试。

活动准备：班会设计课件

主持人：张皖琳、徐逸宁、徐陆



活动时间：20xx年6月17日

活动过程：

一、活动导入：

二、活动开展：

1、读一读：

期末考试的脚步越来越近了，还有1天的时间，我们该如何珍
惜这1天的时间呢?请大家先读一读。

愚蠢者——等待时间聪明者——利用时间

懒惰者——丧失时间勤奋者——珍惜时间

求知者——抓紧时间糊涂者——糟蹋时间

2、听一听：

甲：教育家说时间就是知识。

乙：医学家说时间就是生命。

丙：工人说时间就是财富。

丁：农民说时间就是粮食，就是丰收成果。

3、议一议：

进行期末复习，才能使复习效果最好呢?

让我们分小组先听一听同学们的复习方法，可以互相说一说
自己整体的复习方法，也可以谈谈自己某一科的复习方法。



4、小组内先互相说一说。

各个小组派两名代表上来说一说自己的复习心得。

5、请语、数、英各科科代表上台介绍各科的复习方法。

三、班主任老师寄语：

1、认真仔细地完成学校老师布置的复习作业。

2、要把那些学过的所有知识理一理，记一记，做一做。

3、在复习时，如有一知半解的地方先自己去分析和理解，如
有自己理解不了的，就向老师提问和请教。

4、做到劳逸结合，放松精神，该复习时认真复习，该休息时
好好地休息。

只有付出辛勤的汗水，才能获得丰富的回报。最后，我希望
同学们好好复习，在考试中能取得优异的成绩，向家长、向
老师汇报。

期末考试班会教案篇五

使学生从本周开始，正式面对期末复习的到来。

2、本周班会活动过程:

（二）出示小黑板，小组讨论。

1、请学生按小黑板上的要求，给大家说说你是怎样想的？

2、你了解关于成功的考试应有什么的心理吗？



3、结合本班实际，评出最佳小组，奖励红花。

（1）每天说一句:爱自己，爱学习。

（2）文明用餐。

举手要主动有礼貌。

1、本周园地八成绩受表扬名单。

2、多喝水。

期末考试班会教案篇六

1、大家读一读：

期末考试的脚步越来越近了，还有2星期的时间，我们该如何
珍惜这2星期的时间呢？请大家先读一读。

愚蠢者——等待时间聪明者——利用时间

懒惰者——丧失时间勤奋者——珍惜时间

求知者——抓紧时间糊涂者——糟蹋时间

2、大家听一听：

请课代表给我们读一读，请大家认真听

语文课代表：教育家说时间就是知识。

数学课代表：医学家说时间就是生命。

英语课代表：工人说时间就是财富。



历史课代表：农民说时间就是粮食，就是丰收成果。

还有很多珍惜时间的名言警句，看看谁能说出一些？（同学
们自由发言，老师总结。）

1、少壮不努力，老大徒伤悲——汉乐府《长歌行》

2、放弃时间的人，时间也放弃他。——莎士比亚

3、完成工作的方法是爱惜每一分钟。--达尔文

4、合理安排时间，就等于节约时间。------培根

3、议一议：

进行期末复习，才能使复习效果呢？

让我们分小组先听一听同学们的。复习方法，可以互相说一
说自己整体的复习方法，也可以谈谈自己某一科的复习方法。

请学习标兵、进步标兵和后进生代表赵温馨、朱明慧、张硕3
名同学谈谈学习的方法、体会和下一步学习的打算等。

4、请语、数、英各科科代表上台介绍各科的复习方法。

期末考试班会教案篇七

大家上午好！

我是来自高一（2）班的xx。今天我演讲的题目是《注重总结
反思，提高学习成绩》。

在这缤纷多彩的六月末尾，我们感受到了高考放榜的紧张与
激动，即将送走这一个学年的匆匆与不舍。毕业学长取得的



优异成绩振奋了我们的精神，激发了我们的斗志，他们成为
我们学习的榜样。对于还未参加高考的我们来说，过去的考
试成绩即便是优异的也不能代表最后的成功，暂时的不理想
并不能阻碍我们奋进的脚步。我们应把每一次考试都看作是
对自己的训练和检测，通过考试去发现自己的不足和存在的
问题，及时总结，认真反思，努力提高学习成绩。

“学而不思则罔”，时光荏苒，处在期末这个时间点，思考
总结是我们应该做的。只有回顾一学期的进步与不足，总结
经验与教训，我们的复习备考才能事半功倍。高中学习更加
注重基础，知识覆盖面广，体系多线索强，对学习能力有更
高的要求，我们不能寄希望于“临时抱佛脚”，而要更加勤
奋刻苦，积极调整学习方法，加强自主学习，勤思多练，提
高学习效率。考试时，我们要调整好自己的心态，以平常心
对待，冷静思考，沉着应对。学习的方法有很多，也因人而
异，别人的好方法不一定完全适合自己，我们要科学借鉴，
不断探索新的适合自己的更加高效的学习方法。

业精于勤，荒于嬉；行成于思，毁于随。总结反思，落实行
动，必能有所收获。希望大家在期终教学检测中都能取得理
想的成绩。

我的演讲到此结束，谢谢大家！

期末考试班会教案篇八

春节临近，面对即将到来的考试，下是由小编为大家整理出
来的主题班会，希望能够帮到大家。

活动目的：学期过半，通过主题班会的形式交流复习方法，
树立自信心，以良好的心态迎接即将到来的期中考试。

主持人：班主任



活动时间：2019年4月20日

活动过程：

1、读一读：

期末中考试的脚步越来越近了，还有一个多礼拜的时间，我
们该如何珍惜这段时间呢?请大家先读一读。

愚蠢者——等待时间 聪明者——利用时间

懒惰者——丧失时间 勤奋者——珍惜时间

求知者——抓紧时间 糊涂者——糟蹋时间

2、听一听：

甲：教育家说时间就是知识。

乙：医学家说时间就是生命。

丙：工人说时间就是财富。

丁：农民说时间就是粮食，就是丰收成果。

3、议一议：

如何进行期中复习，才能使复习效果最好呢?让我们分小组说
一说同学们的复习方法，可以互相说一说自己整体的复习方
法，也可以谈谈自己某一科的复习方法。

4、小组内先互相说一说。

各个小组派两名代表上来说一说自己的复习心得。



5、请语、数、英、专业等各科科代表上台介绍各科的复习方
法。

1、认真仔细地完成学校老师布置的复习作业。

2、要把所学过的知识理一理，记一记，做一做。

3、在复习时，如有疑惑的地方先自己去分析和理解，如自己
理解不了的，就向老师或者同学提问和请教。

4、做到劳逸结合，放松精神，该复习时认真复习，该休息时
好好地休息。

只有付出辛勤的汗水，才能获得丰富的回报。最后，我希望
同学们好好复习，在考试中能取得优异的成绩，向家长、向
老师汇报。

蓝山县职业中专东校区高二组

活动目的：学期马上要结束，通过主题班会的形式交流复习
方法，树立自信心，以良好的心态迎接即将到来的期末考试。

主持人：

活动时间：2019年1月12日

活动地点：703班

记录人：杨帆

参加者：全体同学、班主任

活动过程：

(1)认真仔细地完成学校老师布置的复习作业。



(2)要把那些学过的所有知识理一理，记一记，做一做。

(1)习惯于请教老师或与同学切磋，这是提高水平的好方法，
但你的问题一定要在三思之后再去问，这样才能解决你真正
的问题。另外也可以暂时放一放，一个问题琢磨不透，可学
习其它内容，也许过一会儿回过头来就想出来了。这就
是“触类旁通”的道理。这样印象才会深刻。

(2)学习的时候还应该注意知识的前后承接，一旦前面掌握不
好，容易造成知识漏洞过多，学习效率也不会提高。

(3)多做多练

3、请学习成绩优异的同学分享学习心得，具体如下：

(1)数学复习

首先，要做到“知己知彼”。“知己”就是要清楚自己在这
一年的学习中，哪部分知识掌握得好，哪部分掌握得不
好。“知彼”就是要了解并掌握数学的基本概念，认真分析
课后典型习题。

(2)外语复习

在复习时应遵循从整体到细节，逐步加深，渐进分化的原则。
多轮复习，逐层充实，从高到低渐次构建完整的知识体系。
把老师整理的记在书上，把卷子整理好，多看看书，记清自
己需要的在书上的哪几页。

(3)语文复习

在理解的基础上进行背诵、记忆，以提高记忆能力，做好应
考的准备。 分类整理要求全面，不要有疏漏。要将所学的重
点全部搜集，将每章中的知识点全部整理，最后来一个汇总。



(4)政史复习

(5).复习注意

在复习期间一般都会比平时休息的少，但是不能不吃早饭，
每天吃一个或几个水果。一些提神的饮品也很好，但不要喝
过多的咖啡。每天都要保持好心情，学会自我调节，不要发
愁作业写不完，因为写不完是不可能的。

面对即将到来的考试，我们要对自己有信心，有信心便会有
热情、有动力，便会专注其中、倾力去做，因而成功的希望
就会大得多。相反，你若总是胆怯，那么即便是最简单的事
也谈不上成功，每件事都由信心开始，并由信心跨出第一步。
有一句格言说得好：“自信是一根柱子，能撑起精神的广漠
的天空，自信是一片阳光，能驱散迷失者眼前的阴影。” 要
确立自信心，相信自己的潜能，战胜自己的惰性，以饱满的
热情、积极自信的姿态走进复习，一定能磨练出良好的意志，
取得优异的成绩，展示自己最美好的一面。

最后，祝同学们在即将到来的期末考试中取得优异的成绩。

并强调安全。

期末考试班会教案篇九

数学考试结束的铃声一响，我便迫不及待地把卷子交到了教
师的手中，第一个走出了教室。心里兀自洋洋自得：这点小
问题还难得住我吗，实在太简单了！看吧，没有一百分，至
少九十分。我似乎又听到教师发试卷时惯常的表扬声和同学
们啧啧的赞美声，还似乎看见大家向我投来的羡慕的目光。
我整个上午就在这种假想中飘飘然的度过。

中午，数学课代表偷偷跑到教师的办公室看成绩。回来后便



向同学们汇报他的发现，使我惊讶的是他说前十名没有我的
名字。我还以为是他逗我玩，就没有相信他的话。但心里又
隐隐约约感到有点不妙。我如坐针毡的期待着结果。

班主任对我说了些什么我已经记不清了。只是呆呆地望着卷
子，羞惭、沮丧、后悔、自责啮噬着我的心。好久好久，数
学教师拿着书走进了教室，我努力控制好自己的情绪，让自
己进入状态，专心听教师讲课，可我不敢看教师的眼睛，也
许这就是“作贼心虚”吧。

下课了，这次测试的成绩被贴在了教室的墙上。同学们一拥
而上，都跑过去看，看过之后就都议论纷纷的。不用问，他
们是在议论我的成绩。“她这次怎么才考了68分？”“就是
呀，以前都是90分以上的。”……他们的议论，如同一把匕
首，再次刺伤我脆弱的自尊，我再也忍不住了，终于趴在桌
子上哭了起来。

回到家后，我把那张数学卷子拿了出来，把做错的题仔仔细
细地看了一遍，我终于找出了错误的根本原因：马虎。回想
起来，我仍然为自己汗颜不已。于是，我便暗暗下决心：我
得和马虎“分手”。

又一次数学测验，当卷子发到我的手中时，我就告诫自己牢
记上次的教训，事实上我也是这么做的。因此，当我交卷时，
我感到了前所未有的坦然与欣慰，虽然试卷还没有开始批阅，
但我深信自己已经与“马虎”彻底的分手。


